

点亮我爱的城市



“我爱我家 人人文明 处处风景”

百万泰安市民助力创建全国文明城市志愿服务，你行动了吗？

本报泰安7月2日讯(记者 杨璐) 6

月30日，泰安市“我爱我家、人人文明、处处风景”百万市民助力创建全国文明城市志愿服务主题实践活动启动仪式和签名活动在泰安市政中心举办。此次活动目的是为了大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，发动广大市民争当志愿者，焕发青春，助力创城，为泰安争创全国文明城市注入新的生机和活力，推动创建全国文明城市工作更加深入扎实地开展。

工作人员介绍，现场共有党员领导干部、志愿者团队代表等300余人参加活动。启动仪式上，发布了主题实践活动倡议书，倡议全体市民：“崇德向善，做纯洁高尚的泰安人；注重素养，做文明有礼的泰安人；志愿奉献，做热心公



发放文明手册。本报记者 杨璐 摄

益的泰安人。”启动仪式上，泰安市委副书记、市长李希信和泰安市委副书记张涛带头在展板上郑重签名，助力创建全国文明城市。

小荷公益、泰安义工联合会、泰山

救援中心等志愿者代表也参加了此次活动，他们排着整齐的队伍，依次在展板上签名。“我得了一种罕见病，曾经也得到别人帮助过。身体恢复后，我成为一名志愿者，愿意以自己的微薄之力，给泰安这个城市更多温暖。”现场一位志愿者动情地说。

据了解，泰安市委、市政府高度重视志愿服务工作，确定要把泰安建设成为“志愿服务之城”，泰安的志愿服务工作风生水起，成为全国著名品牌。2013年，“菜单式”志愿服务被中央有关部委发文在全国推广。目前，全市仅在全国志愿服务信息系统注册的组织就达10323个，在全国名列前茅，其中带头人是党员的志愿服务组织6000余个；注册志愿者23.3万人，党员已经成为泰安志

愿服务的主力军。

目前，泰安市正在与全国123个城市角逐新一轮的20个全国文明城市名额。“我爱我家、人人文明、处处风景”百万市民助力创建全国文明城市志愿服务主题实践活动，是由泰安市精神文明建设委员会发起的，内容包括走进基层、服务群众的党员“活力细胞”志愿服务，日行一善、传递爱心的“泰山微公益”志愿服务，和睦邻里、爱心互助的“邻里守望”社区志愿服务，充满青春活力、展现青年风采的“青春遇见创城”系列志愿服务等等，共计15项志愿服务主题活动实践。这些活动都紧紧围绕城市建设的各个方面，处处体现市民“崇德向善、注重素养、志愿奉献”的志愿服务品格。

泰山区： 以“签名”为约定助力创建

本报泰安7月2日讯(记者 薛瑞) 6

月30日上午，泰山区“我爱我家、人人文明、处处风景”百万市民助力创建全国文明城市志愿服务主题实践活动启动仪式在南湖公园举行，参与者们在背景板上签下自己名字。

为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，发动广大市民争当志愿者，深入推进全市“志愿服务之城”建设，为创建全国文明城市贡献力量，6月30日上午11点，活动启动仪式在泰山区区级、街道(镇)、社区三级同时进行。在南湖公园活动现场，科大社区瑞迪E修队、花园社区书画志愿服务队等多个志愿者队伍，现场为市民提供志愿服务和各类咨询。文艺志愿

者队伍则带来精心编排的文艺演出。

在启动仪式上，主持人宣读倡议书，倡议全体机关干部，率先行动、积极作为、强化责任，努力引导更多群众参与“我爱我家 人人文明 处处风景”百万市民助力创建全国文明城市志愿服务主题实践活动，浓厚创城氛围，助力文明创建。

随后参与者以“创建”为己任，以“签名”为约定，以《市民文明公约》为标准，从我做起，从现在做起，从身边小事做起，以实际行动来弘扬文明、传递文明、践行文明，用自己的行为把美名刻在创建全国文明城市的“光荣榜”上。在泰前街道办事处启动仪式上，全体机关工作人员及志愿者共计120余人，助力文明城市创建。

岱岳区： 11支创城志愿服务组织签名

6月30号上午，“我爱我家 人人文

明 处处风景”百万市民助力创建全国文明城市志愿服务主题实践活动岱岳区举行启动仪式，大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，发动广大市民争当志愿者，焕发青春，助力创城。

仪式在岱岳文化广场举行，岱岳区委书记亓利群，区委副书记蔡丽霞，区人大常委会主任徐永涛，区委常委、宣传部长雷建民，区委常委、纪委书记展延安，区委常委、副区长张鹏，区委常委、组织部长赵国强，区委常委、政法委书记王兆富，区委常委、区委办公室主任刘灿玉，区人大常委

会副主任李振华，副区长朱延华出席启动仪式。全区11支创城志愿服务组织、城区24个网格志愿服务队的志愿者代表参加仪式。

仪式上发出了《“我爱我家 人人文明 处处风景”百万市民助力创建全国文明城市志愿服务主题实践活动倡议书》，号召广大市民志愿奉献，做热心公益的泰安人，注重素养，做文明有礼的泰安人，崇德向善，做纯洁高尚的泰安人。

随后亓利群等区领导和志愿者代表分别在宣传板签名，表达助力创城、建设美好家园、争做文明市民的愿望和决心。

财源街道联合社区 拆除500余平违建

本报泰安7月2日讯(记者

薛瑞 通讯员 辛国栋)

“咚咚咚……”伴着机械的轰鸣，6月30日上午8点多，财源街道对后七里社区的一片违建开展集中拆除行动，拆除违建面积500余平方米。

此次拆除行动由街道联合社区进行，现场出动挖掘机1台，工人15人，社区工作人员及执法人员25人，拆除违建面积为500余平方米，所拆违建均为钢筋混凝土结构，非常坚固，拆除难度很大。

与以往不同的是，此次拆除行动现场并无围观看客，纵使有路人经过，大家也是正常行走经过，不像以前那样三五成群的在旁边围观谈论。

财源街道不断对违法建设亮剑，拆除



工作人员对后七里社区违法建设进行拆除。本报通讯员 摄

违建有决心、有信心、有慧心、有恒心。已经打赢了中七里社区、旧镇社区、王庄社区治理违法建设的三场大会战。

写下庄严承诺



6月30日，财源街道中七里社区开展“我爱我家 人人文明 处处风景”百万市民助力创建全国文明城市志愿服务启动仪式。社区居民在展板上签名，许下庄严承诺。

出租车装上车载垃圾箱 向不文明现象说“不”

本报泰安7月2日讯(记者 杨璐)

“出租车是流动的文明城市窗口，我们的每一位出租车司机都是创城的宣传者。”1日，汇元公益事业发展中心心理师王昕告诉记者。她和几个志愿者也来到启动仪式，并在展板上郑重签下自己的承诺。

汇元公益事业发展中心以汇元车队为主要志愿服务人员，志愿者大多为出租车司机，因为平时的工作时间都是在路上，又接触形形色色的人，所以宣传城市的文明形象，就成了司机志愿者的日常工作。

为了给市民提供方便，汇元车队还给司机师傅发放了车载垃圾箱，方便市民扔掉杂物。到了方便的地方，司机师傅会将垃圾清理，保持车内环



装上车载垃圾箱。

境卫生。经了解，泰安目前共有1292辆出租车，都将会陆续装上车载垃圾箱。

“城市是我们大家的。我们愿意不断宣传城市文明形象，为创建文明城市起到带动作用。”王昕说。

快递盒变宝贝 组织家庭闲置物品义卖

本报泰安7月2日讯(记者 杨璐)

在泰安众多的志愿者队伍中，小荷公益是很活跃的一支，在创建文明城市期间，他们多次走进社区，组织闲置物品义卖，把快递盒变废为宝，组织社区亲子活动，让城里孩子和农村孩子手牵手……为社区和居民带来了正能量。

“快递盒子家家都有，而且现在包装比较严密，都是一层又一层，挺浪费的。我们的志愿者走进社区，帮助他们用快递盒子做成比较实用的东西，这样既不浪费，又让全家人在动手过程中增加了乐趣。这是我们在全国都获过奖的一个公益活动。”说

起最近一段时间的活动，泰山小荷公益事业发展中心主任和西梅如数家珍。在参加完启动仪式之后，她和几十位志愿者将利用周末时间走进新泰市杨沙沟村，为村里的优秀贫困母亲发放“母亲邮包”。

经了解，小荷公益的志愿者注册的有几千人，核心成员有150多人。他们每个周末都会开展活动。这些活动针对的是敬老院的老人，农村的孩子、贫困母亲，还进社区开展亲子活动，拓展活动。“有时候活动结束后，孩子们会写上一些心得体会，寄给我们，那个时候，是我们最幸福的时刻。”和西梅说。